Kurz: SOC106 METODOLOGIE SOCIALNICH VED
Ukol 3: Vymezte téel svého piipravovaného vyzkumu a uréete vyzkumnou jednotku.

Vypracovaly: Chorousova Jana, Natalie DuriSova, Alena Ludvikova.

Myslim, ze jste ucelu a vymezeni vyzkumu mély vénovat prece jen trochu vic prostoru a lépe
si obhdjit, pro€ se zabyvat zrovna timto tématem. Neni zde pfili§ vysvétleno, proc€ jste si
vybraly pravé toto téma a pro¢ ma v soucasnosti smysl ho vice zkoumat, a to z hlediska
kvantitativniho 1 kvalitativniho vyzkumu. Vyzkum také neni pfili§ originalni, vzhledem

k tomu, ze snatecnost podle vzdélani 1ze samoziejmé v soucasnosti velmi lehce zjistit z jiz

existujicich vyb&rovych Setfeni — nicméné originalita nebyla podminkou ukolu.

Vyzkumna otazka: Jaka je vyvojova tendence snatecnosti lidi se sttedoskolskym a

vysokoskolskym vzdélanim od roku 1989 v CR?

Ugel vyzkumu:

Jelikoz se jedna o vyzkum zakladni, pfedpokladame tedy jeho aplikaci do budoucna. Vyzkum
by mél slouzit jako vychozi zdroj dat pro nasledny kvalitativni vyzkum tykajici se celkového
vyvoje a stavu siiate¢nosti v Ceské republice.

Vysledky vyzkumu budou pouzitelné v oblasti socialni politiky statu a zaroveri i v

ekonomické sféte celé republiky.

Vyzkumna jednotka:

Predmétem zkoumani je cela populace (tedy vdané, resp. zenaté osoby s Ceskou statni
prislusnosti).

Pro vybér vzorku musi zkoumané osoby spliiovat jediny parametr: uzavieni manzelstvi od
roku 1989 (v€.) do roku 2005 (v¢.).

Vzhledem k tomu, ze zkoumame vztah mezi vyvojem siatecnosti a stupném dosazeného
vzdélani, musi nas vzorek proporcionalné obsahovat jednotlivce ze vSech ro¢nikti (termin
uzavieni sfiatku mezi roky 1989 — 2005), jez jsou pfedmétem vyzkumu (zhruba stejné
procento z celkového poctu uzavienych manzelstvi za dany rok).

Velikost vzorku bude urcena tak, aby bylo mozné zkoumany parametr generalizovat na celou

populaci.



